

上海市长三角办公室、省发改委在广德开展长三角(安徽)生态绿色康养基地建设工作联合调研

本报讯 8月30日至31日,上海市长三角办公室、省发改委调研组一行在广德开展长三角(安徽)生态绿色康养基地建设工作联合调研。省发改委一级巡视员何春,上海市发展改革委长三角处处长吕军焘,市委常委、常务副市长王珏出席座谈会或参加调研。

调研组一行先后前往卢湖、笋山竹海、卢村乡、溪竹山庄、汤家边民居等地,围绕生态绿色康养基地建设情况进行了实地调研。

在随后召开的调研座谈会上,调研组听取了广德推进长三角(安徽)生态绿色康养基地建设整体情况和广德片区建设情况介绍。与会人员从各自工作出发,围绕沪皖共建长三角(安徽)生态绿色康养基地建设工作进行了座谈交流,并提出了意见和建议。

何春指出,此次调研旨在加快推进长三角(安徽)生态绿色康养基地建设,是沪皖两地深入推动长三角一体化发展的具体行动。要按照省委省政府部署要求,进一步统一思想认识,加强对接合作沟通,充分发挥联动优势、形成合力,坚持优势互补、分工协作、互利共赢、绿色发展的原则,为康养项目实施营造良好环境。

吕军焘表示,宣城拥有优越生态资源、区位优势,为生态绿色康养基地项目落地提供了良好条件。调研组将根据此次调研成果,围绕产业定位和发展方向,寻找更多合作切入点和契合点,推动更深层次对接,实现更宽领域合作。

王珏表示,我市将全力支持长三角(安徽)生态绿色康养基地建设,做好我市相关工作。希望双方按照项目建设进度,明确责任主体,加强沟通协调,建立常态化对接联系机制,积极争取优惠政策扶持,优化相关规划,做实项目支撑,形成共推共进机制,确保该项工作稳步推动。(本报记者 王肖肖)

宁国为2000多名困难老人提供居家养老服务



本报讯 近年来,宁国市民政局主动适应养老新形势,通过智慧化技术赋能养老服务,努力打造完善健康智慧养老服务体系,让老年人享受幸福与便捷。

智慧助餐,让老人吃得舒心。为方便老年人就餐,宁国市引入“互联网+智慧助餐”服务模式,开发“宁国市老年助餐智慧系统”,将有就餐需求的老年人信息录入系统,各助餐点通过人脸识别终端实现即时结算,避免出现排队拥堵等问题,提升了养老助餐服务的便利性和精准性。

智慧居家,让老人生活顺心。为保障困难老人的居家养老服务,宁国市通过政府购买服务,为该市19个乡镇(街道)2000多名困难老人提供居家养老服务。与相关企业合作研发的“老年宝”设备,依托物联网技术,老人只需按键即可使用紧急求助、精准定位、遮蔽电信诈骗来电等功能,极大程度上解决了困难独居老人的生活难题,特别是提高了山区及偏远地区养老服务质量。

智慧监管,让老人住得安心。为规范养老机构的安管理,宁国市大力推行“互联网+监管”,充分运用大数据等新技术手段,实现安全监管规范化、精准化、智能化。建成“养老服务智慧监管平台”,采用私有云服务、视频联网、平台数据统计分析等技术,对养老服务机构安全工作实施智能化监控,有效提升了监管效能。依托全国养老服务信息系统“金民工程”,对养老机构信息、养老从业人员信息进行数字化存档,建成“线上管理、线下运作”机制,形成权责分工明确、信息共享互通、服务有序衔接的养老服务供给网络。(杨宜 本报记者 严震)

宣州区总工会组织开展2023年家政服务技能培训

本报讯 为主动服务经济社会发展,提升广大职工、农民工就业创业能力,近日,宣州区总工会联合宣城市双华职业培训学校组织举办2023年家政服务技能培训班,共有45名困难职工、农民工、新就业形态劳动者参加培训。

此次培训科目为养老护理员,培训内容包括护理员职业道德、老年人卫生防护、日常照料、基础护理等多个方面知识,培训期10天,100个课时。培训过程中,专业医护人员采用理论知识和实践教学相结合授课,通过培训使学员掌握初级病患陪护理论知识和实际操作技能。学员培训完毕,还将组织理论和实操考试,考试合格取得技能等级证书。

当前,人们对生活质量的追求热度不断上升,母婴服务、养老服务、家庭服务等家政服务需求日渐增大,存在供不应求状态。为此,宣州区总工会深入了解和掌握困难职工、农民工、新就业形态劳动者的就业创业需求,积极与职业培训企业对接协作,加强技能培训的针对性、实效性、可操作性,让真正有意愿从事养老护理工作的参训人员有所收获。(司俊 本报记者 王肖肖)

新时代 新征程 新伟业

绩溪:路域小节点“扣动”交旅融合大发展

汪炜 特约记者 周明助

“别有洞天、海拔1158、石来运转、兄弟松、荆灵璧、天路摩旅、关刀峰桥面彩绘、七彩荆州、那一年1988……”这是“皖浙天路”新增的一个个节点,胜绝一方,令人沉醉,吸引了越来越多的人来“皖浙天路”打卡。

今年,绩溪县坚持把推进交旅融合发展作为贯彻交通强国战略、助力乡村振兴、推动文旅强县建设的重要抓手,从路域小节点入手,大力构建“兰花草”型交旅融合体系,精心打造“山水绩溪·美丽公路”,健全公路休闲旅游功能,丰富交旅融合发展内涵。

创优“美丽公路”通行环境

绩溪县将“美丽公路”建设作为“全域游”的突破口,以“四好农村路”省级示范县创建为抓手,坚持做到主干道路标标识醒目齐全,防护设施完备安全,路老路田分离明显,路域环境与自然融为一体,全力打造“畅、安、舒、美”的公路环境。

该县以交通重点项目建设为契机,投入0.7亿元,在全国范围内率先开展通往18个古村落(国家级、省级)的农村公路改造,即“岭北片区古村落保护路网项目”,着力打造集交通运输、文化旅游、乡村振兴、古村保护的“四维融合路”,推动“茶菊飘香、雕刻时光”乡村振兴示范片区产业发展。启动S346荆白路(华阳至绩溪岭凹段)美丽公路,路域景观提升改造工程,全新构建“一兰、四脉、七蕙”的“兰花草”型交旅融合新格局。

拓展公路旅游服务功能

从6月起,绩溪县按照“提升一个节点,带动一块区域,串联一路风景,融合一片产业,富裕一方百姓”的思路,以提升路域环境和公路服务品质为目标,投资1.5亿元,开工建设路域景观提升改造工程,分三期在全域范围内重点打造26个公路沿线景观节点。全面加强路域环境保护和特色小镇、精品村落、休闲驿站、网红打卡汽车露营地、旅游服务区、民宿集聚区、绿道系统等设施建设。通过系统推进,整体打造,集“吃住行游购娱”各种业态于一体的“慢游”交通网络,实现“处处是景区、步步有景点、路路见风景”。如在“花梅梅干岭”等旅游线路扩建停车位、观光台等慢游设施,提升公路服务内涵。

同时,投资2125万元,在绩宁、绩歙、绩旌交界处节点,选择依山傍水的位置,高标准设置公路驿站,建设

观景台、生态走廊、停车场、卫生间、小游园等休憩设施,目前施工顺利,有望在“十一”旅游黄金周前完成县界区域改造提升。

厚植公路文化底蕴

今年初,该县投入1000多万元优取“皖浙天路”中41处节点进行微改造、精提升,经过节点整合后定为“天路十三景”。“山野万里,我在荆州等你,等你一起听涛观海”“石来运转,拥抱未来”“海拔1158,天路等你打卡”“生而自由,爱而无畏”……在“别有洞天”“石来运转”“海拔1158”“天路摩旅”等每一个节点,都有一句醒目的宣传语,绩溪县通过这些节点,将风景、公路、农耕、运动等主题镶嵌在路边,让一条条“产业路”“资源路”“旅游路”“观光路”变得“会说话”。

绩溪县按照“突出公路属性、体现文化氛围、打造景观节点”的总体思路,聚焦路上文化阵地建设,紧紧围绕社会主义核心价值观、文化旅游、乡村振兴、人文地理、路产路权等内容,相继在G233、S207、S346沿线注入公路文化元素,通过一面面“花窗、门洞”为特色的文化墙、一个个“火炬、灯笼”为造型的公约牌、一幅幅“交通、山水”为背景的宣传版面等文化载体,大力营造“每一道景观都用文化来点缀,每一段路都用文化来铺盖”,将“路畅人和、和谐共享”深烙在百姓心中,打造畅安舒美的交通环境。

我市开展打击整治非法社会组织专项行动

本报讯 记者从市民政局获悉,从即日起至12月中旬,我市开展打击整治非法社会组织专项行动,全力防范化解社会组织领域重大风险。

据了解,打击整治的非法社会组织是指未经民政部门登记,擅自以社会组织名义进行活动的组织以及被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的组织,还包括筹备期间开展筹备以外活动的组织。

近年来,我市坚持日常监管与专项整治相结合,健全常态化打击整治机制,持续深化打击整治成效,非法社会组织活动乱象得到一定程度遏制。

目前,很多非法社会组织与合法登记的社会组织“真假难辨”,如何快速甄别“李逵”和“李鬼”?市民政局相关负责人表示,一是通过微信公众号查询。首先关注“中国社会组织动态”公众号,然后选择菜单栏的“我要查询”——“全国社会组织查询”。二是通过中国社会组织政务服务平台查询。三是通过“国家社会组织法人库”微信小程序查询。在社会组织查询中,输入社会组织名称或统一社会信用代码就可辨别真假社会组织。为加大对非法社会组织的打击整治力度,充分发挥社会监督作用,在中国社会组织政务服务平台还可查询到已取缔非法社会组织、涉嫌非法社会组织名单。

该负责人表示,社会各界如发现非法社会组织活动线索,可向市民政局社会组织管理局举报非法社会组织活动。举报电话为3013080,提倡实名举报,举报人可提供个人信息及联系方式。民政部门依法保护举报人的合法权益,对举报人的相关信息严格保密。(本报记者 余健)

旌德做活公共资源交易“平台+”见成效

旌德讯 近年来,旌德县公共资源交易中心聚焦高质量发展目标,创新服务管理模式,通过做活公共资源交易“平台+”大文章,推进数字化转型升级,持续提升项目服务质效。

“平台+制度”促交易再提速。严格执行“一日办结”“一次性告知”“首问负责”等制度,推进项目及时顺利实施。依托全市一体化平台,实现全流程电子化交易常态化,电子化开标评标项目占项目总数的100%。中介机构由以往的“纸质盖章”转变为“全程网办”“全程零跑腿”,可实现2小时内完成项目登记受理、场地预约等,真正实现业务办理“电子化”、文件资料“无纸化”、数据共享“便捷化”。

“平台+公开”让交易更阳光。依托市不见面开标大厅,对开标现场进行“实时直播”,实体的开标场景被搬到了电子屏幕上,标段信息、投标单位、开标各项进程在虚拟的开标大厅里一目了然,投标人无须抵达开标现场,登录开标大厅就可以上传投标文件参与投标,投标人远程完成文件解密、网上开标、数据查询等操作,实现全程公开、留痕、可溯、可查。

截至7月底,共完成工程建设项目25个,成交金额2.6亿元,节约资金0.41亿元,资金节约率13.57%。(叶丹 特约记者 朱于斌)

泾县实小小学语文教研组荣获安徽省首届“优秀教研组”称号

本报讯 近日,泾县实验小学语文教研组在全省首届全省中小学、幼儿园教研先进单位、优秀教研组、优秀教研员评选中脱颖而出,荣获安徽省“优秀教研组”荣誉称号。

泾县实验小学语文教研组目前共有43名教师,其中省特级教师1人,省优秀班主任1人,省优秀教师1人。近年来,教研组有1人在“七彩语文”第四届五省区小学语文教育联盟优课评选中获特等奖,1人在安徽省中小学阅读指导课评比中获省二等奖,3人的教学课例在省教育平台展示,多名教师论文在国家级、省级核心期刊发表;组内教师课题研究成果《小学中高年级本土语文课程资源的开发与利用(JG6218)》获省教研成果二等奖,校本教材《风景这边独好》被泾县教育局作为“未成年人思想道德建设读本”推广至该县各小学。(汪紫千 本报记者 蒋华)



开学了!



秋风送爽启新程,奋楫扬帆再出发。9月1日,我市各中小学、幼儿园迎来新学期开学第一天。多个学校精心准备了颇具特色的开学仪式迎接学生入校,帮助学生们快速融入校园生活,元气满满开启新学期。

- ①市第十一小学高新校区正式迎来了首批学生和教师。
- ②市四小学生正在朗读课文。
- ③市第一幼儿园小朋友入园。

本报记者 戴巍 叶文亮 摄



8月31日上午,广德市农村急救点集中授牌仪式在该市警镇镇中心卫生院举行。广德市在原有的柏垫镇农村急救点的基础上开通运行警镇镇、新杭镇、邱村镇3个农村急救点,以切实可行的措施巩固“30分钟农村医疗急救圈”,高质量地完成县域医疗次中心建设。(本报记者 刘宣 摄)